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ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ ПРАВ ЛЮДИНИ 

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ 

 

Відповідно до положень Конституції України (преамбула, ст. 85, 102, 116) 

нашою державою був закріплений стратегічний курс на євроінтеграцію, що 

передбачає та закріплює ідентичність Українського народу, незворотність 

європейського та євроатлантичного курсу щодо набуття повноправного членства 

в Європейському Союзі та НАТО [1]. 

Курс на європейську інтеграцію став свідомим вибором, який обрав 

український народ та органи державної влади багато років тому задля розвитку і 

процвітання країни, укріплення національної безпеки, захисту суверенітету та 

територіальної цілісності тощо. Цивілізаційний вибір України підкреслив чіткі 

зовнішньополітичні орієнтири, що на сучасному етапі розвитку державності є 

надзвичайно важливими і мають мобілізувати, укріпити та консолідувати 

українське суспільство й державу в цілому [5, c. 80]. 

23 червня 2022 року стало визначною подією для України, адже 

голосуванням країн-членів Європейського Союзу, нашій державі був наданий 

новий статус – країни-кандидата на вступ до ЄС, що поклало на неї певні 

зобов’язання щодо проведення низки реформ та адаптації національного 

законодавства до європейських стандартів. 

Для України це своєрідний виклик, адже в подальшому потрібно буде 

брати до уваги не лише особливості своєї національної правової системи, а й 

враховувати збройний конфлікт та воєнний стан в нашій державі. 



 

528 

 

Що ж таке «міжнародний стандарт»? Поняття «міжнародні стандарти прав 

людини» (МСПЛ) є комплексним і багатоаспектним. У науковій літературі воно 

розглядається як система принципів, норм і правил, закріплених у міжнародних 

договорах, звичаях та загальних принципах права, що визначають зміст, обсяг та 

гарантії основних прав і свобод особистості, обов’язкові для дотримання всіма 

державами. Сутність міжнародних стандартів підкреслює легітимність держави 

та її правової системи, адже систематичне порушення МСПЛ призводить до 

втрати її авторитету на міжнародній арені та застосування до неї міжнародно-

правових санкцій. МСПЛ встановлюють мінімальний рівень прав і свобод 

людини, яких повинна дотримуватися кожна держава, незалежно від її розвитку, 

соціального, економічного та політичного стану. Також вони мають 

універсальний характер, що відображає принцип універсальності прав людини 

[3, с. 421]. Тобто впровадження МСПЛ є певним орієнтиром на шляху 

утвердження демократії та становлення правової держави. 

Навіть в умовах повномасштабної війни Україна здійснює послідовні 

кроки щодо імплементації міжнародних стандартів, зокрема із забезпечення 

рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, закріплених Конвенцією ООН з 

ліквідації всіх форм дискримінації щодо жінок. Цьогоріч Уряд схвалив 

Національну стратегію подолання ґендерного розриву в оплаті праці на період 

до 2030 року та затвердив операційний план заходів з її реалізації на 2023-2025 

роки. Крім того, затверджено План заходів з реалізації Концепції комунікації у 

сфері гендерної рівності. Питання популяризації серед різних цільових аудиторій 

жінок і чоловіків нетерпимості до усіх форм дискримінації, подолання 

стереотипів стосовно ґендерних ролей є важливим і актуальним за будь-яких 

обставин [6]. 

Не можемо не відмітити імплементацію МСПЛ у сфері гуманітарного 

права. Це стосується, передусім ефективного застосування норм міжнародного 

права у Збройних Силах України, враховуючи збройний конфлікт на території 

України. Впровадження міжнародних норм у військовій сфері включає в себе 

безпосередню імплементацію норм міжнародного гуманітарного права (далі 

МГП) у військове законодавство, тлумачення та роз’яснення норм МГП, 

забезпечення неухильного виконання норм МГП у Збройних Силах України, 

здійснення контролю за їх дотриманням тощо. Тому ефективна імплементація 

норм і принципів МГП всіма сторонами конфлікту є запорукою зменшення 

жертв та руйнувань, що вимагає постійних зусиль світового співтовариства щодо 

поширення знань про МГП, інтеграції його положень у національне 

законодавство й військові статути [2, с. 162]. 
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Ще однією важливою сферою застосування та імплементації міжнародних 

стандартів є інклюзія та побудова безбар’єрного суспільства. Наразі це є досить 

нагальним, особливо в умовах зростання в українському суспільстві числа осіб з 

інвалідністю, зумовленого бойовими діями, спричиненими вторгненням РФ, і 

актуальності проблеми залучення до соціального життя ветеранів з інвалідністю 

та інших осіб з інвалідністю внаслідок війни, їх успішної реабілітації та 

інтеграції в суспільство. Тому досвід інших країн у цій сфері, стане в нагоді при 

впровадженні певних стандартів задля побудови справжнього інклюзивного 

середовища [4, с. 598]. 

Поряд із цим варто торкнутися проблем, що виникають на шляху 

впровадження МСПЛ в національне законодавство. Актуальним залишається 

неузгодженість між різними органами державної влади в питаннях імплементації 

міжнародних стандартів. Досить часто ми можемо спостерігати за 

неузгодженістю і різними підходами до тлумачення та застосування 

міжнародно-правових норм. Тому тут, доречним, було б створення певного 

єдиного механізму, щодо розробки методики тлумачення та застосування норм 

міжнародного права. 

Актуальною проблемою залишається низький рівень обізнаності та 

недостатність правових знань у сфері саме міжнародного права професійних 

суддів та працівників правоохоронних органів. Тому підвищення кваліфікації, 

обмін досвідом стане запорукою ефективного подолання зазначених проблем. 

І не менш важливим є створення спеціалізованого міжвідомчого органу з 

моніторингу імплементації міжнародних стандартів прав людини, який би 

слідкував за зазначеними процесами та виявляв проблеми, що виникають на 

шляху впровадження міжнародно-правових норм [3, c. 423]. 

Таким чином, процес впровадження європейських стандартів в 

національне законодавство є динамічним та незавершеним. Незважаючи на 

значний прогрес, який зумовлений інтеграційним курсом нашої держави, є ряд 

проблем, що потребують найшвидшого вирішення. Подолання існуючих 

викликів є не лише вимогою виконання міжнародних зобов’язань, а й 

необхідністю на шляху побудови дійсно демократичного та правового 

суспільства. Та, попри, наявність невирішеного збройного конфлікту, воєнного 

стану, Україна, впевненими кроками крокує до великої мети – вступу до 

Європейського Союзу та НАТО. 
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ЄВРОПЕЙСЬКА ІДЕНТИЧНІСТЬ УКРАЇНИ: ВІД ПОЛІТИЧНОГО 

ВИБОРУ ДО ОНТОЛОГІЧНОЇ РЕФЛЕКСІЇ 

 

Геополітичне та культурне самовизначення України належить до найбільш 

актуальних і проблемних аспектів буття української нації. Європейська 

інтеграція сьогодні розглядається не просто як зміна законодавства чи технічне 

приєднання до атлантичних структур, а як фундаментальний онтологічний зсув 

- «повернення» України до своєї справжньої національної ідентичності [1]. Цей 

процес передбачає глибоку трансформацію суспільної свідомості, де 

європейський вибір виступає запорукою національно-культурного відродження 

та подолання системної «кризи ідентичності» [2]. Справжня європеїзація вимагає 

засвоєння не лише зовнішніх форм життя, а й вічної інтелектуальної спадщини, 

духу творчості та громадянської відповідальності, що робить цей процес зміною 
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